                           Вариант  0 

Задача 1.

Из продукции автомата, обрабатывающего болты с номинальным значением контролируемого размера  m 0 = 40 мм, была взята выборка болтов размером n . Выборочное среднее контролируемого размера  
[image: image1.wmf]x

 = 40,2 (мм 2).  Результаты предыдущих измерений дают основание предполагать, что действительные размеры болтов образуют нормально распределенную совокупность с дисперсией ( 2 (мм 2) . Можно ли по результатам проведенного выборочного обследования утверждать, что контролируемый размер в продукции автомата не имеет положительного  смещения по отношению к номинальному размеру? Принять уровень значимости равный (. Найти размер критической области. Значения параметров ( , n  и ( 2 заданы в таблице.

	№

варианта
	00
	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09

	n
	36
	25
	36
	25
	49
	49
	36
	36
	25
	36

	(
	0,01
	0,01
	0,05
	0,05
	0,01
	0,05
	0,02
	0,05
	0,02
	0,05

	( 2
	2
	4
	1
	9
	3
	4
	5
	8
	4
	3


Задача 2.

В двоичной системе связи передача информации происходит с помощью двух кодовых посылок, соответствующих двум сообщениям     

 s 0   и  s 1 . Потребитель информации принимает два сигнала у 0  и  у 1 и декодирует их в символы «0» и «1» соответственно. Вероятности передачи в канал сообщений s 0   и  s 1  равны  р (s 0 ) = 0,3   и  
   р (s 1 ) = 0,7 . Наличие помех в канале связи, приводящих к искажению информации, характеризуется условными вероятностями:

р ( у 0  ( s 0  ) = р ( 0 ( s 0  ) ;    р ( у 1  ( s 0  ) = р ( 1 ( s 0  ) ;  

р ( у 0  ( s 1  ) = р ( 0 ( s 1  )   и   р ( у 1  ( s 1  ) = р ( 1 ( s 1  ) . 

Определить алгоритм принятия решения и вычислить вероятность ошибки.
	№

варианта
	00
	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09

	р(у0 ( s 0 ) 
	0,41
	0,54
	0,67
	0,34 
	0,45
	0,49
	0,37
	0.57
	0,37  
	0,46

	р( у0 ( s1 )
	0,82
	0,63
	0,58
	0,72
	0,58
	0,77
	0, 68
	0,84
	0,66 
	0,78 


                                 Вариант 1

Задача 1.

Из продукции автомата, обрабатывающего болты с номинальным значением контролируемого размера  m 0 (мм), была взята выборка болтов размером n . Выборочное среднее контролируемого размера  
[image: image2.wmf]x

 .  Результаты предыдущих измерений дают основание предполагать, что действительные размеры болтов образуют нормально распределенную совокупность с дисперсией ( 2  = 4 мм 2 . Можно ли по результатам проведенного выборочного обследования утверждать, что контролируемый размер в продукции автомата не имеет положительного  смещения по отношению к номинальному размеру? Принять уровень значимости ( = 0,01. Найти размер критической области. Значения параметров m 0 , 
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  и n  заданы в таблице.
	№

варианта
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	m 0
	40,2
	40,3
	40,2
	40,1
	40,4
	40,2 
	40,3
	40,5 
	40,4
	40,3

	
[image: image4.wmf]x


	40,5
	40,7
	40,5
	40,4
	40, 6
	40,7
	40,5
	40,8
	40,8
	40,5

	n
	25
	25
	36
	49
	25
	36
	36
	64
	36
	49


Задача 2. 

В двоичной системе связи передача информации происходит с помощью двух кодовых посылок, соответствующих двум сообщениям     

 s 0   и  s 1 . Потребитель информации принимает два сигнала у 0  и  у 1 и декодирует их в символы «0» и «1» соответственно. Вероятности передачи в канал сообщений s 0   и  s 1  равны  р (s 0 ) = 0,44   и  
   р (s 1 ) = 0,56 . Наличие помех в канале связи, приводящих к искажению информации, характеризуется условными вероятностями:

р ( у 0  ( s 0  ) = р ( 0 ( s 0  ) ;    р ( у 1  ( s 0  ) = р ( 1 ( s 0  ) ;  

р ( у 0  ( s 1  ) = р ( 0 ( s 1  )   и   р ( у 1  ( s 1  ) = р ( 1 ( s 1  ) . 

Определить алгоритм принятия решения и вычислить вероятность ошибки.
	№

варианта
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	Р(у 1( s 0  ) 
	0,35
	0,44
	0,58
	0,67
	0,48
	0,62 
	0,82
	0.74
	0,38
	0,58

	р(у 1( s 1  )
	0,49
	0,67
	0,87
	0,44
	0,63 
	0,74
	0,42
	0,67
	0,57 
	0,64


                                 Вариант  2

Задача 1.

Из продукции автомата, обрабатывающего болты с номинальным значением контролируемого размера  m 0 = 39,5(мм), была взята выборка болтов размером n . Выборочное среднее контролируемого размера  
[image: image5.wmf]x

 .  Результаты предыдущих измерений дают основание предполагать, что действительные размеры болтов образуют нормально распределенную совокупность с дисперсией ( 2  = 4 мм 2 . Можно ли по результатам проведенного выборочного обследования утверждать, что контролируемый размер в продукции автомата не имеет положительного  смещения по отношению к номинальному размеру? Принять уровень значимости ( = 0,01. Найти размер критической области. Значения параметров  
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  и n заданы в таблице.
	№

варианта
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29

	
[image: image7.wmf]x


	40
	40,2
	40,6
	40,3
	40,8
	40,4
	40,6
	40,1
	40,2
	40,4

	n
	36
	25
	25
	36
	36
	25
	25
	25
	36
	36


Задача 2. 

В двоичной системе связи передача информации происходит с помощью двух кодовых посылок, соответствующих двум сообщениям     

 s 0   и  s 1 . Потребитель информации принимает два сигнала у 0  и  у 1 и декодирует их в символы «0» и «1» соответственно. Вероятности передачи в канал сообщений s 0   и  s 1  равны  р (s 0 ) = 0,64   и  
   р (s 1 ) = 0,36 . Наличие помех в канале связи, приводящих к искажению информации, характеризуется условными вероятностями:

р ( у 0  ( s 0  ) = р ( 0 ( s 0  ) ;    р ( у 1  ( s 0  ) = р ( 1 ( s 0  ) ;  

р ( у 0  ( s 1  ) = р ( 0 ( s 1  )   и   р ( у 1  ( s 1  ) = р ( 1 ( s 1  ) . 

Определить алгоритм принятия решения и вычислить вероятность ошибки.
	№

варианта
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29

	р(у 0 ( s 0  )   
	0,23
	0,34
	0,42
	0,56
	0,37
	0,74
	0,83
	0,69
	0,41
	0,31

	р(у 1 ( s 1  ) 
	0,73
	0,64
	0,84
	0,62
	0,76
	0,52
	0,38
	0,77
	0,49
	0,68


                                 Вариант  3

Задача 1.

Из продукции автомата, обрабатывающего болты с номинальным значением контролируемого размера  m 0 (мм), была взята выборка болтов размером n . Выборочное среднее контролируемого размера  
[image: image8.wmf]x

 = 40,8 (мм) .  Результаты предыдущих измерений дают основание предполагать, что действительные размеры болтов образуют нормально распределенную совокупность с дисперсией ( 2  (мм2) . Можно ли по результатам проведенного выборочного обследования утверждать, что контролируемый размер в продукции автомата не имеет положительного  смещения по отношению к номинальному размеру? Принять уровень значимости ( = 0,05. Найти размер критической области. Значения параметров m 0 ,  ( 2 и n заданы в таблице.
	№

варианта
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39

	( 2 
	1
	2
	4
	3
	1
	5
	2
	3
	4
	1

	n
	36
	36
	36
	25
	25
	25
	36
	36
	25
	36

	m 0
	40
	40,5
	40,2
	40,1
	40,2
	40,6
	40,7
	40,3
	40,4
	40,1


Задача 2. 

В двоичной системе связи передача информации происходит с помощью двух кодовых посылок, соответствующих двум сообщениям     

 s 0   и  s 1 . Потребитель информации принимает два сигнала у 0  и  у 1 и декодирует их в символы «0» и «1» соответственно. Вероятности передачи в канал сообщений s 0   и  s 1  равны  р (s 0 ) = 0,32   и  
   р (s 1 ) = 0,68 . Наличие помех в канале связи, приводящих к искажению информации, характеризуется условными вероятностями:

р ( у 0  ( s 0  ) = р ( 0 ( s 0  ) ;    р ( у 1  ( s 0  ) = р ( 1 ( s 0  ) ;  

р ( у 0  ( s 1  ) = р ( 0 ( s 1  )   и   р ( у 1  ( s 1  ) = р ( 1 ( s 1  ) . 

Определить алгоритм принятия решения и вычислить вероятность ошибки.

	№

варианта
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39

	р(у 1  ( s 0)  
	0,68
	0,36
	0,43
	0,38
	0,68
	0,76
	0,48
	0,83
	0,73
	0,57

	р(у 0( s 1 ) 
	0,52
	0,67
	0,72
	0,43
	0,34
	0,63
	0,66
	0,57
	0,42
	0,78


                                 Вариант  4

Задача 1.

Из продукции автомата, обрабатывающего болты с номинальным значением контролируемого размера  m 0 (мм), была взята выборка болтов размером n . Выборочное среднее контролируемого размера  
[image: image9.wmf]x

 = 41 (мм) .  Результаты предыдущих измерений дают основание предполагать, что действительные размеры болтов образуют нормально распределенную совокупность с дисперсией ( 2  = 4 мм 2 . Можно ли по результатам проведенного выборочного обследования утверждать, что контролируемый размер в продукции автомата не имеет положительного  смещения по отношению к номинальному размеру? Принять уровень значимости ( . Найти размер критической области. Значения параметров  n,  m 0  и (  заданы в таблице.
	№

варианта
	40
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49

	 (
	0,01 
	0,03
	0,05
	0,07
	0,09
	0,02
	0,04
	0,06
	0,08
	0,05

	 n
	25
	25
	36
	36
	36
	25
	25
	36
	36
	25

	m 0
	40,5
	40,7
	40,2
	40,4
	40,7 
	40,8
	40,3
	40,1
	40,6
	40,9


Задача 2. 

В двоичной системе связи передача информации происходит с помощью двух кодовых посылок, соответствующих двум сообщениям     

 s 0   и  s 1 . Потребитель информации принимает два сигнала у 0  и  у 1 и декодирует их в символы «0» и «1» соответственно. Вероятности передачи в канал сообщений s 0   и  s 1  равны  р (s 0 ) = 0,76   и  
   р (s 1 ) = 0,24 . Наличие помех в канале связи, приводящих к искажению информации, характеризуется условными вероятностями:

р ( у 0  ( s 0  ) = р ( 0 ( s 0  ) ;    р ( у 1  ( s 0  ) = р ( 1 ( s 0  ) ;  

р ( у 0  ( s 1  ) = р ( 0 ( s 1  )   и   р ( у 1  ( s 1  ) = р ( 1 ( s 1  ) . 

Определить алгоритм принятия решения и вычислить вероятность ошибки.
	№

варианта
	40
	41
	42
	43
	44
	4
	46
	47
	48
	49

	р(у 0  ( s 0)  
	0,28
	0,35
	0,67
	0,72
	0,57
	0,83
	0,38
	0,47
	0,52
	0,77

	р(у 0  ( s 1)  
	0,64
	0,73
	0,46
	0,36
	0,68
	0,37
	0.74
	0,69
	0,32
	0,43


                                 Вариант  5

Задача 1.

Из продукции автомата, обрабатывающего болты с номинальным значением контролируемого размера  m 0 = 40,5(мм), была взята выборка болтов размером n . Выборочное среднее контролируемого размера  
[image: image10.wmf]x

 .  Результаты предыдущих измерений дают основание предполагать, что действительные размеры болтов образуют нормально распределенную совокупность с дисперсией ( 2  ( мм 2) . Можно ли по результатам проведенного выборочного обследования утверждать, что контролируемый размер в продукции автомата не имеет положительного  смещения по отношению к номинальному размеру? Принять уровень значимости ( = 0,04. Найти размер критической области. Значения параметров  
[image: image11.wmf]x

 ,  ( 2  и  n  заданы в таблице.
	№

варианта
	50
	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	59

	( 2
	3
	5
	7
	9
	2
	4
	6
	8
	1
	6

	
[image: image12.wmf]x


	40,8
	40,7
	40,6
	40,9
	41,1
	40,6
	40,7
	40,9
	40,8
	41

	n
	36
	36
	25
	25
	36
	36
	25
	36
	25
	36


Задача 2. 

В двоичной системе связи передача информации происходит с помощью двух кодовых посылок, соответствующих двум сообщениям     

 s 0   и  s 1 . Потребитель информации принимает два сигнала у 0  и  у 1 и декодирует их в символы «0» и «1» соответственно. Вероятности передачи в канал сообщений s 0   и  s 1  равны  р (s 0 ) = 0,23   и  
   р (s 1 ) = 0,77 . Наличие помех в канале связи, приводящих к искажению информации, характеризуется условными вероятностями:

р ( у 0  ( s 0  ) = р ( 0 ( s 0  ) ;    р ( у 1  ( s 0  ) = р ( 1 ( s 0  ) ;  

р ( у 0  ( s 1  ) = р ( 0 ( s 1  )   и   р ( у 1  ( s 1  ) = р ( 1 ( s 1  ) . 

Определить алгоритм принятия решения и вычислить вероятность ошибки.
	№

варианта
	50
	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	59

	р(у 0  ( s 0)  
	0,31
	0,72
	0,47
	0,62
	0,46
	0,53
	0,36
	0,67
	0,81
	0,66

	р(у 1  ( s 1)  
	0,63 
	0,36
	0,68
	0,34
	0,74
	0,86
	0,68
	0,32
	0,43
	0,32


                                 Вариант  6

Задача 1.

Из продукции автомата, обрабатывающего болты с номинальным значением контролируемого размера  m 0 = 40,3(мм), была взята выборка болтов размером n = 36. Выборочное среднее контролируемого размера  
[image: image13.wmf]x

 .  Результаты предыдущих измерений дают основание предполагать, что действительные размеры болтов образуют нормально распределенную совокупность с дисперсией ( 2  = 4 мм 2 . Можно ли по результатам проведенного выборочного обследования утверждать, что контролируемый размер в продукции автомата не имеет положительного  смещения по отношению к номинальному размеру? Принять уровень значимости ( . Найти размер критической области. Значения параметров  
[image: image14.wmf]x

  и ( заданы в таблице.
	№

варианта
	60
	61
	62
	63
	64
	65
	66
	67
	68
	69

	
[image: image15.wmf]x

  
	40,5
	40,7
	40,4
	40,6
	40,8
	41
	41,1
	40,9
	40,5
	41,2

	(
	0,01
	0,03
	0,05
	0,07
	0,09
	0,1
	0,2
	0,04
	0,06
	0,08


Задача 2. 

В двоичной системе связи передача информации происходит с помощью двух кодовых посылок, соответствующих двум сообщениям     

 s 0   и  s 1 . Потребитель информации принимает два сигнала у 0  и  у 1 и декодирует их в символы «0» и «1» соответственно. Вероятности передачи в канал сообщений s 0   и  s 1  равны  р (s 0 ) = 0,81   и    р (s 1 ) = 0,19 . Наличие помех в канале связи, приводящих к искажению информации, характеризуется условными вероятностями:

р ( у 0  ( s 0  ) = р ( 0 ( s 0  ) ;    р ( у 1  ( s 0  ) = р ( 1 ( s 0  ) ;  

р ( у 0  ( s 1  ) = р ( 0 ( s 1  )   и   р ( у 1  ( s 1  ) = р ( 1 ( s 1  ) . 

Определить алгоритм принятия решения и вычислить вероятность ошибки.

	№

варианта
	60
	61
	62
	63
	64
	65
	66
	67
	68
	69

	р(у 1  ( s 0)  
	0,26
	0,63
	0,34
	0,42
	0,71
	0,83
	0,58
	0,31
	0,49
	0,22

	р(у 0  ( s 1)  
	0,73
	0,51
	0,74
	0,82
	0,37
	0,34
	0,27
	0,72
	0,72
	0,69
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